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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO  
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Osasco (CMDMO) 
 
Aos 10 de fevereiro de 2026, às 10h00, na Secretaria Executiva de Políticas de Promoção da Igualdade 
Racial (SEPPIR), situada à Rua Eloy Cândido Lopes, nº 189, em Osasco, realizou-se a reunião ordinária do 
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Osasco (CMDMO). 
 
Estiveram presentes as conselheiras: Patricia de Jesus (SEMUD), Vivian Gomes e Roseli Fontana (SE), 
Gercicleide Ferreira (SEPCD), Simone de Carvalho e Eliana M. da Silva (SEPPIR), Eliane da Silva Teles 
(SECONTRU), Odete Maria e Priscila Cruz (SS), Jaqueline de Souza (SA), Sheila Timoteo (SINTRASP), Maria 
Alice (CASAVIVA), Maria do Carmo (ASS. CAMILA), Dra. Milena de Souza (OAB) e Domenica Silva (Vigilância 
Epidemiológica). Contou-se ainda com a presença da secretária Débora Lapas, da Secretaria Executiva de 
Políticas Públicas para Mulher e Promoção da Diversidade, e de Bruna Romanette, Diretora de Autonomia 
Econômica e Política das Mulheres, que foi recebida pelo secretário Paulinho Samba de Rua, da SEPPIR. 
  
Ausências justificadas: Maria de Fátima (SEPCD), Mariana Grassia (AUDAX), Isabela Paiva e Lívia da Silva 
(ICCI). 
 
Após a rodada inicial de apresentações, a presidente Patrícia deu as boas-vindas às presentes e destacou 
a importância das ações a serem desenvolvidas pelo Conselho ao longo do ano de 2026, ressaltando a 
relevância do fortalecimento de parcerias institucionais. Informou também sobre os contatos realizados 
com municípios para a construção do Fórum, o qual, com o comprometimento do colegiado, poderá 
ocorrer no mês de agosto, durante a campanha Agosto Lilás deste ano. Na ocasião, enfatizou ainda a 
importância de ampliar a atuação em campo, levando informações e orientações à população, 
contribuindo para a prevenção e o enfrentamento da violência. 
 
Durante a reunião, foram apresentados esclarecimentos acerca da inexistência da Casa da Mulher 
Brasileira no município, bem como informações sobre o funcionamento da Delegacia da Mulher e das 
demais delegacias. Também foi mencionado o rompimento da parceria entre a Ordem dos Advogados do 
Brasil (OAB) e o Centro de Referência. Nesse contexto, foi orientado às conselheiras que a Guardiã Maria 
da Penha constitui atualmente o principal canal para solicitação de atendimento em casos de violência 
contra a mulher. 
 
A conselheira Teles destacou a importância de acionar o número 153 para encaminhamento e registro de 
ocorrências, ressaltando ainda a necessidade de maior conscientização dos profissionais da saúde no 
atendimento às vítimas que buscam os serviços. Em relação aos atendimentos realizados no IML, foi 
informado que houve melhorias no atendimento, havendo também a possibilidade de realização de uma 
reunião para tratar especificamente dessa questão. 
 
Na sequência, a Dra. Milena, integrante da Comissão Permanente das Mulheres Advogadas da OAB, 
apresentou os projetos desenvolvidos pela instituição voltados ao enfrentamento da violência contra a 
mulher e colocou-se à disposição para colaborar com as ações e atividades do Conselho CMDMO. 
 
Dando continuidade à pauta, Bruna Romanette informou sobre a formação destinada às conselheiras, 
voltada ao atendimento e aos encaminhamentos das mulheres ao Centro de Referência. Na ocasião, 
apresentou ao colegiado a campanha “Ciclos que se Conectam”, explicando seu funcionamento e 
convidando as conselheiras a participarem ativamente das ações previstas para o mês de março. Também 
foram comentadas as ações voltadas às mulheres cristãs e os órgãos que participarão do evento. 
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A conselheira Gercicleide Ferreira realizou o convite às conselheiras para conhecerem o projeto de  
inclusão com terapia e atendimento destinado a crianças autistas, promovido pela SEPCD. Na 
oportunidade, também foi divulgado o curso “Quebrando Barreiras”, destinado aos servidores da 
Prefeitura de Osasco. 
 
Em seguida, a conselheira Jaqueline de Souza (SAS) informou sobre o curso “Libras para Todos”, que será 
realizado no município e será aberto a todos os servidores, convidando o colegiado a participar da 
iniciativa. 
 
Por fim, a secretária Débora Lapas convidou o colegiado para a abertura da campanha “Ciclos que se 
Conectam”, que ocorrerá no dia 04 de março, na sede da Secretaria Executiva de Políticas Públicas para 
Mulher e Promoção da Diversidade (SEMUD). 
 
Nada mais havendo a tratar, a presidente Patricia encerrou a reunião às 11h47, sendo lavrada a presente 
ata para registro das informações, discussões e encaminhamentos realizados. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Patricia de Jesus 
Presidente Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Osasco 


